



哈尔滨“天价鱼”调查被指敷衍了事 当事人希望公布用餐完整视频



涉事饭店门口贴出停业字样(2月18日摄)。新华社发

哈尔滨市松北区“天价鱼”事件专项调查组17日晚公布阶段性调查情况，引起网友的吐槽，被指敷衍了事、避重就轻。对于此前消费者陈先生所质疑的一些问题，比如，双方冲突中是谁先动手打人、民警是否在旁边观战而没有制止。调查组发布的消息中，对事发过程只字没有提及。18日，陈先生的一位友人表示，当事人仍希望公布当日用餐完整视频，便可真相大白。

调查结果对事发过程只字未提

17日晚，调查组发布的消息称，涉事的“北岸野生渔村”，存在不以真实名称提供服务、餐饮许可证过期等问题，松北区市场监督管理局责令其停止经

营活动，并依法依规按程序进行行政处罚。

两百来字的消息，就是几个关键词：过期、停业、监管。调查组发布的消息中，对事发过程只字没有提及。

当事人希望公布用餐完整视频

18日，记者尝试与“失联”多日的陈岩再次联系，仍未果。与陈岩熟识的一位人士则表示，当事人仍希望公布当日用餐完整视频。

这位人士表示，就整个事件而言，陈岩的态度已非常明确，即要求哈尔滨方面将当时事件发生时的视频保留下，将其公之于众。特别是目前发布视频前15分钟的视频，能说明一切。一旦公布，将真相大

白，谁先动手打人、谁当着警察的面打他的头，都能看到。

此外，陈岩的家人、同事也因媒体紧追受到很大压力。“老是被人以为他逃避，实际上他受的干扰太多了，记者天天堵，他怎么能正常上班，怎么能正常生活？”与陈岩相熟的朋友坦言，遇到这事，“失联”亦是无奈之举。

评论 调查难度到底多大？

连日来，随着媒体披露的信息逐渐增多，舆论几度发生反转，有关“天价鱼”的话题持续发酵，一起春节期间的消费纠纷，为何成为全国关注的话题性事件？

15日晚，哈尔滨相关部门公布初步情况通报为“明码标价无违规”。

16日，“天价鱼”事件反转，一度“失联”的当事消费者陈岩在接受媒体采访时表示饭店点菜单下面签字造假，这让由市场监管、旅游以及公安等多部门组成的调查组再度陷入了尴尬。

为何涉事饭店所售的鳇鱼价格明显高于其他商家，还能在市场竞争中存活？为何网上“点评”口碑较差的“高价”餐厅仍然客源不断？“虚高”的价格中是否隐含了“黑色产业链”？

调查的难度到底有多大，舆论的风向为什么总是被媒体带着跑？

对于不太了解的问题，如果官方不能“一锤定音”，公众往往习惯从其他只言片语或是自己的一些经历中去寻找答案。网友围观吐槽“天价鱼”，根源在于大家对涉嫌“被卖”、“宰客”等现象的深恶痛绝，甚至是对自己一些地方及相关部门市场监管能力的不信任。

目前，全国企业信用信息公示系统(黑龙江)的页面已经无法登录查询，国内某知名点评网站也被愤怒的网友“攻占”，各种恶评充斥；多路媒体人马聚集冰城，深挖各类线索。

希望有关部门不要让“真相”飞得太久。

综合新华社、央广

官方辟谣“1996年长三乙火箭首飞失败致500人死亡” 中航集团：事故造成6死57伤

新华社电 关于网络上“1996年长三乙火箭首飞失败造成500人死亡”的说法，作为承担我国长征系列运载火箭研制、生产和发射试验任务的单位，中国航天集团公司18日发表声明进行辟谣。

中国航天集团公司声明说，1996年2月15日凌晨3时零1分，我国新研制的长征三号乙火箭发射国际708通信卫星，点火起飞后约两秒，火箭飞行姿态出现异常，约22秒后，火箭头部坠地，撞到离发射架不到2公里的山坡上，随即发生剧烈爆炸，星箭俱

毁，事故造成6人死亡，57人受伤住院。

中国航天科技集团公司表示，经历此次发射失利后，广大航天人汲取教训，严慎细实、严抓质量，中国航天科研生产的质量水平不断提升。迄今为止，长征三号乙火箭后续发射任务全部取得成功。

刚过去的“十二五”期间，中国航天科技集团公司共成功发射了86箭138星，发射成功率97.7%，创造了世界最高航天发射成功率。其中，2015年共发射19箭45星，全部成功，成功率100%。

奖学金200万元 重庆17岁男孩 被世界最难考大学录取

17日，重庆17岁的何琦骁收到纽约大学阿布扎比分校的录取通知书。何琦骁的妈妈把这个好消息发到朋友圈，网络上瞬间炸开了花。

这所位于阿联酋的大学，录取率比哈佛大学还要低，是全球最难考的大学之一，将为何琦骁提供每年7.6万美元的奖学金，4年约合人民币200万元，包括所有的学费、伙食费、住宿费、海外旅游、课外活动、医疗保险和交通费，甚至零花钱，每年还提供两张阿布扎比往返家乡的机票等。

何琦骁是重庆外国语学校高中2016级1班的学生，学习成绩一直名列前茅。小升初获35000元奖学金被保送进入重庆外国语学校就读，高中继续保送进入该校，免除一切学杂费，并且学校每年为他提供5000元的奖学金。

身高1.82米的何琦骁，瘦瘦高高的，戴着黑框眼镜，说起话来语速有点快。小学5年级时，他就对数学产生了极大的兴趣。“有一次，老师在课堂上提问，大家都异口同声地给出了同一个答案，只有我给出了一个不同的答案。”何琦骁说，老师没有打压他的积极性，让他上讲台展示自己的解题思路，“这给了我很大的鼓励。”此后，何琦骁对数学的喜爱一发不可收拾，他会找各种和数学有关的理论书籍、数学家传记，甚至各种数学孤本来看。在学校，他成立了数学分享会；在家里，他常常与理工大学毕业的爸爸比拼解数学难题。每一个数学公式，他不仅仅是记住，还要通过自己的思考搞明白为什么会成立。

高一的时候，何琦骁自己研究出一个计算方法，能计算出球体的表面积。在写给纽约大学阿布扎比分校的申请书中，他将对数学的热爱作为重头戏写进了进去。

在父母的要求下，从5岁开始，何琦骁背诵了中国古代经典《论语》、《三字经》、《弟子规》及上百首经典古诗。他的母亲说，学习《论语》对儿子的性情操影响深远，他性格中的诚实、好学、尊师、积极、善良及对社会的责任感等，在良好的土壤里渐生根发芽并茁壮成长。

何琦骁爱好广泛，乐于参加课内外的各项活动，性格阳光积极，且乐于助人。数学之外，他喜欢唱歌，最喜欢的歌手是周杰伦。因为喜欢音乐，他自学了钢琴和吉他，但从来没有想过考级的事。

据《重庆晨报》



何琦骁同学